
参加者アンケートに記入された意見など（抜粋）

№ 内　　容

1 　オールラウンドの適正化を進めようとせず、現状分析し、基本スタンスで軟着陸する事で

宜しいでしょう。

2 　保護者が少ないのが気になりました。関心はあると思います。学校でも説明しているとは

思いますが。

3 　将来の学校教育環境を考えると、1年でも早く統合を進めてほしいです。

4 　学校を統合した場合、子どもたちの通学が心配です。その点がクリアされれば、統合を進

めても良いと考えます。

5 　子どもたちのため、よりよい環境づくりをすすめていただきたいです。

6 　小学校とかが減っていくのは悲しいけど、子供たちの為になるならしかたないと思いまし

た。勉強になりました。

7 　中学校区が5ではなく、4でも良いと思いました。子どもたちの学校生活や勉強の環境を優

先して考えてほしいです。

8 　効率化を求めると、経費などの削減はできるけれど、過疎化が進むのが早まるのでは?と

地域の方々は心配されるのかなと思いました。様々な意見があると思いますが、全国のよい

例（小規模特認校）なども参考にしてよりよい議論がなされるとよいと思いました。

9 　地域と学校との関わりはもちろん大切なことだと思いますが、それについては、統合した

からといって関われなくなるという事ではないと思います。

　児童生徒がほとんどの時間を過ごすのは学校内のことであって、学校生活の中で十分学習

賦できる環境(学習、遊び、活動)を整えてあげることが一番ではないかな、と思います。

　また、小規模校では、先生方の1人あたりの校務分掌が多く、大変そうだな、と感じてい

ます。

10 　ある程度、統合予定などがきまっていると思っていました。

11 　説明会、周知の充実に配慮しながら適正化・適正配置へ向かってほしいです。

12 　現状確認として受けとめています。

13 　十分な説明を尽くして、進めるようにお願いします。

14 　学校に通っている親、未就学児への周知をもっと進めていくことが大切なのではないか。

子どもの学びのことも大切に考えていって欲しい。

15 　子どもの就学にあたって、統合になる時期がいつ頃になるのか、具体的な案が決まった際

に、また、説明会に参加したいと思った。

16 　深刻な事態である事はよくわかりました。参加者で発言された方の話で、統合される側の

地区への手厚い話し合いをぜひお願いしたいと思います。

17 　2050年は人口は1/2とのこと。中期、長期を見据えて基本方針を!!

18 　初めて話を聞いたのでわからないが、少子化になるのはわかる。今後、このような話があ

れば聞いていきたい。子供達の環境を一番に考えてほしい。
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19 ・現状について、大体理解できました。統合していくことでメリットも伝わりました。

・中学校の数は変わらない予定というところは安心しました。"通学できる範囲"はあると思

うので、現状をみて適正に行っていただきたいです。

・小中一貫校も、小→中学への教職員の引継ぎ等も考えると、変わらず教育支援を受けられ

ると思うので良いと思っています。

・不登校だったり、行き渋りのある児童への対応策も考えてほしいと思います。

20 　この間のアンケートのときは、どちらかといえば賛成でしたが、話を聞いて賛成です。紫

波町の学校の教育方針に賛成します。どんどん少子化になる釜石ですが、子どもたちのため

にどうぞよろしくお願いします。

21 　人口減少に伴い学校規模の適正化・適正配置は必要不可欠だと思いますが、ソフト面の議

論が今後も必要と感じました。現役保護者様のご意見を吸い上げてほしいと思います。

22 　途中参加になってしまい、残念だった。もっと機会があれば良いと思う。

23 　まだまだ具体的な事が見えてこないからだが、今後に関しては、子供達の為にも必要な事

なので、しっかり検討し、未来のために良い将来となるようお願いしたい。

24 　中学校は3校が適正であると思います。また、境界をずらさないと、柔軟な決定は難しい

と思います。具体的には、釜中の境界をずらさないと、周囲に小規模校が残るばかりだと考

えます。

   市民へ学校を公開する行事が釜石はない(少ない?)と思います。いざというときに、理解を

得られないので、広報などに載せるなら周知がはかられやすいと思います。

25 　90人以上になると加配教員が１名配置とあるが、職員の数を増やすよう、90人以下でも増

やせるよう希望します。

26 　適正化は必要だと思いました。

27 　適正化・適正配置の検討は必要だと考えます。示された資料により、大方の内容が判った

気がします。

　先日、教振の集約集会で栗林小の発表を聴きました。小規模校の取り組み、地域と一体と

なった活力に感心しました。

　このような教育が失われないような統合案の検討をお願いします。

28 　統合されたほうが子どもたちにとって望ましい教育環境と思う。その上で、それぞれの地

域の特性を学ぶことができればいいと思う。

29 　もっと保護者の方が参加してくだされば…と感じました。

　子どもたちにとって、より良い方向に進んでいけるよう、よろしくお願いします。

30 　大槌学園は先立って小中一貫校を導入しているが、視察などは行っているでしょうか?

　その上でのメリット・デメリットを知りたいです。（子供、保護者、教員など）
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31 　教育長さんのお話のとおり、学校規模の適正化を進めていくのがよいのではないかと思い

ます。地域とともにある教育を推進しながら、中学校５地区において小学校の統合等を当面

考えるのがよいかと思いました。事を進めるにあたり、いろいろな意見が生じると思います

が、教育委員会の現在考えている方針を応援してまいりたいです。
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